
Exampel p̊a möjliga geometriska uppgifter p̊a tenta, del 1

(1) Givet är punkten P0(3,−4,−2) och planet π som inneh̊aller de tv̊a räta
linjerna
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(a) Finn P0:s ortogonalprojektion i planet π.
(b) Finn en punkt P som har samma ortogonalprojektion i π som P0 och

är s̊adan att P0 och P ligger p̊a olika sidor om π.
(2) En ljusstr̊ale med riktningsvektorn (−3, 0, 4) reflekteras i ett plan som in-

neh̊aller origo. Den reflekterade str̊alen har riktningsvektorn (1,−2, 2).
Bestäm planets ekvation.

(3) Givet de tv̊a punkterna P (2, 7, 3) och Q(−1, 1, 0) bestäm det plan/de plan
som inneh̊aller y-axeln och ligger p̊a lika avst̊a nd fr̊an P och Q.

(4) Givet är den räta linjen

l :





x = t
y = 1
z = 1 + t,

t ∈ R,

och punketen A(2,−2, 1). Finn ekvationerna för de räta linjerna l1 och l2
om l1 g̊ar genom A, l1⊥l och l1 skär l; l2 är vinkelrät mot b̊ade l och l1, l2
skär l i B(0, 1, 1). Beräkna (det kortaste avst̊andet mellan l1 och l2.
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